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2.Pabota nepemeHHon curbl.
b
A= [F(s)ds

BbavicnieHre paboTbl, 3aTpadeHHoN Ha PacTsPKEHNE UIn okaTue
MPY>XVHBI.

x1
A=Kk I xdx
x0
Mpyrmep1: Kakyro paboty cosepLuaeT curia B 10H npy pacTsbkeHn
NPY*UHbI Ha 2CM7?
PeLenme. Mo 3akoHy M'yka cuna F, pactsiveatoLLast MpyxvHy,
MPOMOPLIIOHASbHA PACTSPKEHUO MPYUHBI , T.e. F=kx.

k= 10 =500(H / m) , T.e. F=500x.
0.02

Hcrionesys ycrosue , Haxooum
CormacHo dhopmyrie, noryHmMm

0.02 2 0.02
A= [500xdx = S00X™ 6 (e
0

YnpakHeHve:
1. Kakyto paboTy coBepLuaeT curia B 8H npu pacTstkeHumn Mpy>xuHbl Ha 6em?

2. Kakyro paboty coeepLuaet cvrna B 20H npu pacTstkeHnm Npy»xvHbl Ha
4cm?

Mprmep 2.Curia B 60H pactsiviBaeT npyxHy Ha 2cm. [NepBoHadaribHas
AnvHa NPy>KuHbI paBHa 14cm. Kakyro paboTy Hy»KHO COBEPLLIMTE, YTODbI
pacTsHyTs ee 0o 20cm?

PeLenve:

Nmveem k = % =3000(H / m) w,cneposatenbHo , F=3000x. Tak Kak

npyumHy Tpebyetcs pactsHyTs Ha 0.06M, TO

0.06
50.06

A= [3000xdx =1500x%" =1500*0.06” = 5.4( o).
0
YnpaxHeH S
3.Cvina B40H pactamvsaeT npyxuHy Ha 0.04m. Kakyro paboty Haao
COBEPLUMTB, YTOObI PacTsHyTb MPy>xmHY Ha 0.02m?

4. [Ona cxkamwms npyxHbl Ha 3cM HEOOXOAVMIMO COBEPLLIMTL paboTy B 16Dk
Ha kakyto OriviHy MOXHO OKaTb MPY»KMHY, coBepLUMB paboTy B 144[Dx?

5. Mpy»xvHa B CNoKOMHOM coctosHm nvieeT ariHy 20cv. Cura B 9.8H
pactamvBaeT ee Ha 2cM. OnpeaenvTs paboTy, 3aTpadeHHYo Ha pacTsikeHre
MPYKMHbBI OT 25CM A0 35CM.



1. Haxoxxoenve MyTW, NPOWAEHHOO TENOM MPW NPSIMOSIMHENHOM 3) lea mena 00HO8peMeHHO HAYAIU NPAMOIUHENIHOE O8UNCEHUE

ABWWKEHUN. U3 HEKOMOPOU MOUKU 8 0OHOM Hanpaeienuu. [lepsoe meno dgudicemcs
t, t, CO CKOPOCNIBIO
S= Jv(t)dt V= Ja(t)dt , € V= CKOpOCTL MPAMOMVHEHOT V(t) = (4t> +3)m/c, smopoe - V (t) = 2t + 3. Ha xaxom
ABVPKEHA, 8 — YCKOPEeHMe. PAcCmosHUY OHU OKaxcymcs Opye om opyaa yepes 3c ?

Ynpaowcnenus: 1) Teno dsusicemes npsamonuneiino co ckopocmeio V(t)

m/c. Boruuciums nymo, npotioeHHblll meiom 3a NPOMeN’CYNOoK 8peMeHU
om t=tl oo t=t2:
a) V(t) =3t* +1,t1 = 0,t2 = 4. (3a 4 cexynowi)

CocraBbTe 33424y Ha HaxoaeHvie MyTu, NMPOAEHHOMO TESIoM Mpu

NPSAMOINMHENHOM [BVDKEHN U PELLIATE €€.
6) V (t) = 2t* +1,3a 3-10 cexynoy. P A pe

2) Ckopocmb npsAMOIUHENHO 08UNCYUIe20Cs MeNd PABHA

2
V (t) = 4t —t°. Boiuuciumo nymo om Hauania 08udceHusi 00 OCMAaHOBKU.



3. [laBneHue >XMaKocT.

BenvumHa cunbl P AaBlieHnA >XKMOKOCTU B HbHOTOHAaX Ha
FOPU3OHTASIbHYHO MoKy BbIMUCTIAETCA MO cbopmyne
P =9.807psh, A€ p - MNMOTHOCTb XUOKOCTUB x2/ m°,S—

nrowaap nrowaakm B 2, h— rmybrHa norpy»KeHrs nroLLaakv B
M. PaCCMOTpl/IM 3ada4y onpenerneHna JasreHnA XMOKoCTU Ha
BEPTUKAS1IbHYHO MJ10LLA/IKY.
[Mprmvep: TpeyronbHas nractuHka ¢ ocHosaHrem 0.3 M 1 Bbicotoii 0.6 M
MOrPy»KeHa BEPTVIKArbHO B BOY Tak, YTO € BEPLUMHA JIEXMUT Ha MOBEPXHOCTY
BOZbl, @ OCHOBaHVE MaparrieribHo ev. BeMmernms curny aaBneHyst Bogb! Ha
MIIACTUHKY.
PeLuenve:
Pazobbem nractHKy Ha N TOHKUX Monocok. Ha rmyBurHe X Bbigerviv ogHy 13
HIX M 0003Ha4MM Yepe3 AX ee LLMpKHY. [MPMHSIB NOMoCKy 3a MPSIMOYTOTbHVK,
Hanoem ee mrnowaapb AS :

AS = KM - AX.
3 nopobus TpeyronsHnkos ABC 1 KBM nvieem:

KM BE KM x

AC BD 03 06
otkyoa KM=1/2x. CnepoBaresisHo,

AS =~ 1 XAX.
2

AP ~9.807 pxAS, AP ~9.807 - 1000x - % XAX = 4903.5x” AX.

Cymmmpyst anemMeHTapHble JaBMNEHUS Ha KXKOyHO U3 NOOCOK U
HEOrPaHN4EHHO YBENMYMBAs YMCIIO AENEHNN N, HAOEM 3HaueHve curbl P
JABMNEHNS XXAOKOCTU Ha BCHO MIACTUHKY.

0.6
P =]im D_4903.5x*Ax.

Ax—0 0
Takmm obpasom.
06 3 0.6

P= [4903.5x7dx = 4903.5% —1634.5-0.216 ~ 353H.

0 0

Mprmep2: OnpeaenyTs cury JaBrneHna Bob! Ha CTEHKY LLUIMK03a, AriHa
koToporo 20M, a BbicOTa SM. (CHUTas LLITHO3 A0OBEPXY 3aMOSTHEHHbIM BOAON)

b
Pewienve: P =9.807 p jxydx

5 2
P = 9807 [20xdx = 9807 - 20’(7 | ~2.45-10° € p =1000xz/ 1°
0

YnpaHeH S

1. Bbrmenums oty AaBrneHmrst Bodb! Ha BEPTUKAITBHYHO MPSIMOYTONbHYHO
MrIacTHKy, ocHoBaHve Kotopoii 30M, a BbicoTa 10M, npyudem BEPXHUIA KOHELY
MIIaCTUHKA COBMaZaeT C YpOBHEM BOAb .

2. BeMmcnnTs cury JaBneHrst Bofbl Ha BEPTUKASTbHYHO MPAMOYTONTbHYHO
MIIACTUHKY, OCHOBaHME KOTOpoM 16M, a BbIcOTa 24M, Mpr4eM BEPXHUA KOHEL,
MraCTUHKA HaxoouTest Ha 10em Hvpke cBOBOAHOM MOBEPXHOCTU BOAD!.

3. TpeyronbHas nrnactmHka ¢ ocHosaHveM 0.9M u Bbicoton 0.12 M norpy»eHa
BEPTUKAIBHO B BOLY TaK, YTO € BepLumHa nexxt Ha 0.03M Hybke MOBEPXHOCTU
BO/bl, @ OCHOBaHWE NapasriernsHoO ei. BelMmMcnTb curly AaBrneHvs Boabl Ha
MIACTUHKY.



4. BbrmcreHve paboTbl MPOTYB CUINM MEXMOSTIEKYTISIPHOMO
MPUTSDKEHS.

V2
A= jp’dV ,20ep’ =v>a/V ? - BHyTpeHHee [aBreHme, obyCrioBreHHoe
V1
cUNamy B3aMMOEVICTBIS MOFEKYI.

Mpvivep1: HekoTophbi ra3 Korm4ecTBOM BeLLeCTBa 1 KMOSb 3aH/MaET OObem
V, =1 . Mpu paclumpeH rasa go obbema V, =1.54° Gbira

coBepLLieHa paboTa A MPOTVIB CUIT MEXXMOSIEKYTIAPHOIO MPUTSDKEHWS, paBHast

45,3 k[x. OnpenenyTsb Monpaeky a, BXOASLLYHO B ypaBHeHve BaH-aep-

Baanca.

HaHo:

v =Ixmons =10° monw,V, = 1 WV, = 15x:°, A =453k =4,53-10* e

Onpenenvms: a

V. V. 2
2 2 a _V
Pewernne. A= Ip'dv =V2a d_\gzvza(i_i)zv (VZ 1)1
v, V1V VvV, V, V.V,
AV.V
a= 2—12 =0.136H - u* | mom?®.
v (Vz _Vl)

YnpaxHerve: 1. Kicriopoga, maccoi 100r paclumpsieTcst ot obbema 5n go
obwema 10n. Onpeaennts paboTy MEXXMONEKYISPHBIX CUMN MPUTSDKEHUS MPK
3TOM pacTsbkeHnu. [NonpaBky a B3sTb U3 npumepa 1.

2. Hexotopbii ras kormdectsom BeLlectsa 0,25 KMorb 3aHMaeT 06bem

V, =1v". Mpu paclumpeHim rasa ao obbema V, = 2.u° Bbiria coseplueHa
pabota A MPOTUB CIT MEXMIONIEKYTIPHOIO MPUTSDKEHNS, paBHas 1,42 KIDK.
OnpenenyTs nonpaeky a, BXOASLLYHO B ypaBHeHve Ban-aep-Baansca.

5. Cuna 1 nrnoTHOCTb 3MEKTPUYECKOTO ToKa.
- 9Q.

e j= é , [Ae S —nroLLaab NonepeyHoro Ce4EHNs MPOBOAHMIKA.
Mpumep: Cura Toka B MpoBOHVIKE conpoTueneHneM R=500M paBHOMEPHO

pacretor |, =000/, =3A 3aBpema 7 =6c¢. Onpegenmb
BblOEMVBLLIEECS 3a 3TO BPEMS KONMHYECTBO TENTIOTI.
Haro: R =500m,1, =0,1 _,, =3A 7 =6cC.

Onpenervm: Q

PeLuerve: CormacHo 3akoHy [xoyna —JleHua arnst 6eckoHeYHO Marioro
MPOMEKYTKA BPEMEHM,

dQ = I *Rt*dt.

o ycroButo 3aaa4m curna Toka paBHOMEPHO PacTeT, T.e. I=kt, roe k—
koadpcpmLmieHT nporiopumoHansHoc K = (1., — 1,)/ 7 = const.

Torma  dQ =k*Rt2dt. (1)

[MpounHTerpmposas (1) 1 NoACTaBMB BbipaXkeHe A K, Haaem nckomoe
KOSMYECTBO TErVIOoTh:

E(Imax_lo) 1

" 1
= |k?Rt?dt ==k?R7® = Re:i==(_ —1,)%Rr
Q j . s 3 (o = 1)

Bbamenss nonyyamm Q=900 k.
YnpaxHeHve: 1. Curna Toka B NpoBOAHUKE conpoTvareHrem R=1200m
paBHomepHo pacteToT |, =000/, =54 3aBpema 7 =15¢. Onpenennms

BblOENMMBLLIEECA 3a 3TO BpeMs KONMHECTBO TeroThbl.

2.CvnaToka B npoBoaHuke conpoTvareHem R=1000m paBHOMEPHO
yobiBaetor |, =10400! ., =04 3aBpems 7 =30c. Onpegernmrb

BblOENMBLLIEECA 3a 3TO BpeMsA KONMHECTBO TeroThbl.



OTBeTbTE Ha BOMNPOCHI:

1.Kak npumeHsieTca onpeaeneHHbIn nHTerpan gng
HaxoXgeHus nyTn , NPONLEHHOro TeSIoM Npwu
NPAMONIMHENHOM OBUXEHUN?

2.C NnoMoLLbIO Kakor bopMyrbl MOXHO BbIYUCIIUTE
paboTy, 3aTpadYeHHyI0 Ha pacTshKeHNe NPYXXUHbI?
3.00bsACHUTE NPUMEHEHME onpeaeieHHOro MHTerpana
NP HaxXoXOeHUN CUMbl AaBMEHNS XUOKOCTU Ha
BEPTUKANbHO PACMONOXEHHYHO MMACTUHKY.

4. MpuBeante npumepbl PUNYECKNX U TEXHNYECKUX
3aja4, KoTopble peLlarTcs C NOMOLLbLIO ONpeseneHHoro
NHTerpana.
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B3aumMHoe pacrionoxXeHue rpsivbIX.

Cdpopmynupyvite onpenerneHme naparriensHbIX MPsivbIX.
MapannensHeIMm MPSIMbIMA HA3bIBAKOTCS

Ecan IIPAMBIC ITaPAJUICIIbHBI, TO KX HOPMAJIbHBIC BCKTOPbI
KOJUIMHCAPHBI. CIIGJIaI‘/JITG CUMBOJIBHYIO 3aIIUCh II0 PUCYHKY.

Cdopmynupyiite onpeaeneHne nepneHANKyJISPHbIX MPSIMBbIX.
[lepneHaAUKYISPHBIMU MPSIMBIMU Ha3bIBAIOTCS

Haueprture neprnieHIuKyIIsIpHBIE PAMBIE C UX HOPMAJIbHBIMU
BekTOpamMu. CrenaiTe CUMBOJIBHYIO 3aIIACh 110 PUCYHKY.



[To nranHOMy 0Opa3ily ONMIIKUTE TPU BO3MOKHBIX CITydast
B3aMMHOT'O PACIIONI0KEHHUS JBYX MPSMbIX HA MJIOCKOCTH U
c/ieJIaliTe PUCYHKH.

B 3aBucumoctu ot 3alaHusA IIPAMBIX PA3JIMYHBIMHA
YPaBHCHUAMHU MCHSCTCA 3alIMCh YCIIOBU:A ITAPATIJICIIBHOCTHU U
MCPINCHINKYJIAPHOCTH IIPAMBIX. 3anojgHuTe CICAYyoIue

TaOJIUILIBI.

YpaBHEHUS NPAMBIX

VY cioBue napauieIbHOCTH

1.

2. JIBe npsimMble Ha
TJIOCKOCTH HE
MEepECEeKaroTCs, T.€. HE
HMMEIOT OOIIMX TOYEK.
OHM napasnieabHBbl.

3.

Kak HaiiTh TOUKy nepecedeHus: NpsIMbIX ?

MOFYT JIX IIPAMBIC Ha INIOCKOCTH OAHOBPCMCHHO HC OBITh
mapayuiCJIbHbIMH U HEC HepeCCKaTBCH?

X=X _Y-¥
ch by
X=X, — Y—Y,
a2 b2
Ax+Bx+C, =0 A _B
AXx+B,x+C,=0 A, B,
y= klx + b1
y =k, x+b,
YpaBHEHUS PAMBIX Ycnosue
MEePIEeHIUKYISIPHOCTU
X=X _y-%
ch b,
X=X%_¥Y=Y
a2 bZ
Ax+Bx+C, =0 AA +BB,=0

AXx+B,x+C,=0

y =kXx+b
y =k, x+b,




3aILaHI/I€ 1. BI)IHCHI/ITB, SABIIAIOTCA JIK CICAYIOIIHUEC ITPAMBIC
IMapajuICIIbHBIMHU WU IICPIICHAUKYJIAPHBIMH.

a) 2X-4y+7=0, 6x-12y+8=0;

b) 3x-4y+9=0, 4x+3y-9=0;

C) 4x-5y+9=0, 5x-4y+7=0.

3aganue 2. CoCTaBUTh YpaBHEHUE MPSAMOM, TPOXOIAIIEH
gepe3 Touky A(-2;-1) u mapamtensHo npsmoin 5X+3y+10=0.

3aganue 3. CocTaBUTh ypaBHEHUE MPSAMOU, MPOXOIAIIECH
gyepe3 Touky A(-2;-1) 1 mepneHAuKyIIpHO TPSIMOH
3x-2y+8=0.

3ananue 4: M3 cneayromux nap npsiMbIX HaATH
napasuiesibHbIC, EPICHANKYIISIPHBIC, a Y OCTAIBHBIX HAUTH
TOYKY TIepeCceUeHUs.
a) 6x-3y+2=0, y=2x+7,;

X +4 X
b) 2= y y _

4 -3’3 4

X—-3=4t
-V+o= .
c){y+2=3t’ 5x-y+8=0

Bviuucnenus yena mesxncoy npamvimu Ha niiocKocmu.
Urto Takoe yron?

CdopmynupyiiTe onpeaesieHne CKaIsIpHOTO MIPOU3BEICHUS
BEKTOPOB B BEKTOPHOU M KOOpAUHATHOU (hopme.

i-b .
CoS o = r 3aMUIIATE JAaHHYIO (OPMYITY B KOOPAUHATHON
al-|p

dbopme u caenaiTe 4epTex.

B 3aBucumoctu oT popMbl 3a4aHUS TIPSIMBIX, YTOJI MEXKIY
HUMU HaXOJUTCS pa3iu4yHbIMUA MeToaamu. Mcxoas u3 aToro
3aIOJIHUTE CIIEIYIOILYIO TaOIuILy.



Ne | Bun

CoOTBETCTBYIO

dopMyIia HaXOXKJIeHUs yTiia

YPaBHEHMH | IIME BEKTOPBI
— ~_ =
1. | x=x% _y-vy,| a&,b 4, &,b, oS o = a,a, +b,b,
oo Ja +bf Jaf +b;
X=X, Y-y, HalpaBIsioNue
aZ b2
2.
3.

[Tpumepl. Haiitu yron mexay npsmbiMu 7X-y-2=0 u
X-y+3=0.

Pemenue. [To popmyine (2) Haxoaum:
71+ €1 ¥ 0
V49 +1V1+1

Cos @ .8 = ¢ =arccos 0.8 ~36°52'.

VYupaxuenuel. [{an tpeyronsauk ABC ¢ Bepumnamu A(1,1),
B(4.,5), C(7,2).

a) OnpenenuTs BHYyTPEHHUE YIJIbl TPEYTOJIBHUKA, CAENATh
YepTeX U MPOBEPUTH OMBITHBIM ITyTEM.

6) Haiitu yrier Mmexay ctoponoit AC u ocsio OX.

B) Beruncnuth yron mexay Beicotoit BJ[ u ocsro OY.

Penienue.

Yeprex.

Orser:
VYupaxuenue 2. [1o JaHHBIM Ha PUCYHKE OINPEIETUTh
BHYTPEHHHUE YIJIbl TPANICLINH, YIJIbl MEKly AUATOHAIISIMU U
yroJ1, 00pa30BaHHBIM HIPKHUM OCHOBaHUEM C 0Chio OX.

¥

c

6




Pemienue.

OrtBeT:

Bompocstr:

1. Kak HaliTu yroyi Mexay NpsiMbIMU, €CJIM HET 3a/IaHUsI
ypaBHEHU?

2. HazoBute dhopMyIbl Uit ONIpeieSICHUs YTila MEXIY
IPSIMBIMH, 33JAHHBIMUA YPaBHEHUSIMU

Kanonnueckumu

O6uMu

C yrioBbIM K03 GUITUEHTOM
[TapameTprueckumu
HopmansHbiMu

B oTpe3kax

3. Kakum 06pa3zoM MOYKHO OPEICIUTh YTOJI MEXKITY
MPSIMOM, 3aITaHHON YpaBHEHUEM U OCSIMU KOOPAUHAT?

4. ChopmynupyiTe CBOM 3aMeUaHUs U BOTIPOCHI 110
JTaHHOM TeMe.

Cnacu6o 3a pabory!



Beenenue.

Jannast pabodast TeTpajib SBISETCS JOMOJHEHUEM K OCHOBHOU
y4eOHOH TuTepaType U npelHa3HavyeHa CTyIeHTaM It 0000IIeHUs 1
CUCTEMAaTH3AINH TEMBL: «Y paBHEHUS MPSIMBIX». ITO MOCOOUE IIOMOTAET
YUaIIUMCs TIOBTOPUTH MPOMICHHBIA MaTeprajl U CHCTEMaTH3HPOBATh
MOJIyYCHHBIC 3HAHMS. A TaK)Ke HEOOXOIUMO JIJIS 3aKPETUICHUS U
OTpaOOTKH TEXHUKH PEIICHUS PHMEPOB PA3HOTO YPOBHS CIOKHOCTH.

Heo6xoauMo o0patuth 0c000€ BHUMAHKUE Ha COCTABJICHHBIC
CXEMBI PEUICHHs, YTO 3HAYUTEIBHO YIPOIIAET PelIeHne 0COOSHHO st
Cl1ab0yCIIEBAIOIINX CTYICHTOB.

KpaTkue TeopeTrueckne CBEACHHSI MTO3BOJISIOT MOMOJIHUTH
po0eJIbl, MOJIyUYEHHBIE B IPOIecce 00YyUCHHS U YCBOCHHUSI MaTepHala.
Bonpoce! HanpaBJISFOT Ha TOBTOPEHUE HEOOXOIUMBIX TSI PEIICHUS
(bOopMyIHPOBOK.

NunuBuayanpHas padoTa ¢ TETPaIbio MOMOKET MOATOTOBUTHCS K
KOHTPOJILHOM paboTe, a MpeiIoKeHHas: padoTa B KOJUICKTHBE Pa3BUBACT
9YBCTBO OTBETCTBEHHOCTH U CTPEMJICHUS K 3HAHUSM.

PaGouas Terpaap npeaHasHaueHa A pabOTHI Ha YpOKe U st
BEITIOJTHEHUS JIOMAITHAX YIIPAKHEHUH CTYJICHTaMHU.

Cnucok ucnonv3yemou 1umepamypeol.

1. B. T. Jlucuuxun, H. JI. Conoseviuux « Mamemamuxay
Mocksa «Bvicwas wxonay 1991e.
2. «l'eomempusy noo pedaxyueii
I'. H. Akoenesa, Mockea «Hayka» 1978e.
3. U U Banyye, I /. lunucyn « Mamemamuka 015 mexHUKyMO8»
Mocksa «Hayka» 1980e.
4. Il E. Jlanuko, A. I'. Ilonos, T. A. Koowcesnukosa
«Buicwas mamemamuxa 6 ynpasxcuenusx u 3a0a4axy
6-e uzoanue, Mocxea « OHUKC 21 gex»
«Mup u Obpazosanue» 2005¢2.



OnoGpena npeamMeTHON CocraBneHa B COOTBETCTBUM

[ukmoBoi koMuccHen ¢ N'ocynapcCTBeHHbIMK

O06me00pa3oBaTEIBHBIX TUCITATIIINH TpeboBaHMSAMN K MUHUMYMY
CcoAep>KaHns U YPOBHIO
NMOArOTOBKM CTyAEHTA

IIpencenarens

WL.A. Jlabyauna 3aM. lupekTopa no y4ebHou

pabote

H.C. JlyknHa

Astop: npenogasarenb Cepruenko H.A. .
PenenseHTsr:

boapos E.H. — npenoanasarens marematuku bI'OY CIIO
« TBepckoro komnemka nmenn A. H. KonsieBa»



Ypaeunenua npameix.
3anonnu mabauyy.

H3zobpasicenue Jlannvle Ypaenenus Haszeanue
a i=¢€,,a,, X=X, Y-y, |Kanonu-
"ﬂ M | M 0 ((0’ yO :M ((’ y: al a‘2 ueckue
M0 X=X, =2a,t Ilapamem
Y-y, =a,t puueckue
\1 =@, B: Hopmane-
M ’ TM ’ = Hoe
e Goee
MO
¥
X
—+ X =1
b b

i

u] a

Kaxkue YPABHEHUA NPAMbBLX Nbl eUle 3Haeuv?

3anuwiu ux

Ynpaorcnenue.
B napannenoepamme ABCD cocmasums ypaenenus

CMOPOH, OUA2OHATIel U 8bLCOM, ONpedelums ONUHbBL 8bICON
U paccmosiHue om mouKu nepeceyerus Oua2onael 0o
cmopoH napannenocpamma. Mzobpazume 6 cucmeme
KOOpOUHAmM U NPO8epUms ONbIMHbLIM NYMEM.

1) A(3;-2), B(3;2), C(8;3), D(8;-1).
2) A(1;-2), B(2;3), C(7;4), D(6;-1).

3) A(1;1), B(3;5), C(9,6), D(7;2).




4) A(-5;-1), B(-2;4), C(2,3), D(-1;-2).

Pemienue.

Otser:
Bomnpocsr:

1.Kak HaliTH yron Mex1y NpsIMbIMH, €CJTH HET 3aJaHus

YpaBHEHHII?
2.Ha3zoBute hopMyibl 7151 OTIPEIECIICHHS YTIa MKy
MPSIMBIMH, 3aJJaHHBIMU YPaBHEHUSIMU

Kanonnueckumu

O6uumMu

C yrnoBbeIM K03 HUITIEHTOM
[Tapamerpuueckumu
HopmaneHabimMu

B orpeskax

3.Kakum 06pa3zoM MOXKHO ONPEICTUTh YTOJI MEXKIY
MPSIMOM, 3aJaHHOM YpaBHEHUEM U OCSIMU KOOPAUHAT?
4.ChopmynupyiTe CBOM 3aMEUaHUs U BOIIPOCHI TIO
TaHHOM TeMe.

Cnacu6o0 3a pabory!

IIpunoorcenusi.
CxeMblI pereHns yIpaKHCHHH.
1. VYpaBHeHUSI NPIMBIX.

Ynpaorcnenue.

1)

2)

3)

4)

5)

VYpaBHEHUS CTOPOH U IMATOHAJIEH COCTABUTh KAK
YPaBHEHHUS NPSIMBIX, IPOXOISIIHNX YEPE3 JIBE
JAHHBIE TOYKHU.
Jli1st cocraBiieHus ypaBHEHUs BHICOTHI AE
onpeneanuTh HopMaabHbIM BeKTOp CD U B3SITH
JTAHHYIO TOYKY A (HOpMajbHOE ypaBHEHUE).
Jlnuny BeicoThl AE HaXo M coriacHo
dbopMyIIbl 1151 HAXOXKIEHUS PACCTOSIHUSL OT
TOYKH 10 IPSIMOM Ha IJIOCKOCTH:
4 |ax, +by, +(|
Ja? +b?
ypaBHeHHE Ha miockocTH (ypaBHenue CD).
AHAQJIOTUYHO HAXOJATCS pACCTOSIHUSL OT TOUKHU
IIepecevyeHusl TUaroHaieu 10 CTOPOH.
KoopauHaThl 3TOM TOYKH HaXOJUM KaK y
CepeIUHBI OTPE3Ka. X, = Xa ;XC Yo = Ya er Ye
Ha pucyHke u3mMepuTh JJIMHBI MOTYYECHHBIX
OTPE3KOB JIJISI CAMOTIPOBEPKHU.

, 88& ax + by +c¢ = 0- obmiee

2. BzanMHOeE pacmosioKXeHue IpsIMbIX.

3aoanue 2.

Heo0xoammo cocTaBUTh ypaBHEHHUE TIPSIMO,
IPOXOIAIIEH Yepe3 TaHHYI0 TOYKY A ¢ HOPMaJIbHBIM
BEKTOPOM, KOTOPBIH SBIIIETCS TAKKE HOPMATBHBIM JIJIS
JNAHHOU ITPSIMOM.

3aoanue 3.



CocrapiisieM KaHOHUYECKOE YpaBHEHUE MPSAMOH,
IpOXOIAIleH yepe3 TouKy A, mapasiesibHO
HOPMaJIbHOMY BEKTOPY AaHHOU MPSMOM.

3aoanus 1 n 4 BEINOIHAIOTCS 10 (popMysiaM TaOIHIIbI 2.

3. BblunciieHue yria Mex/1y NpsMbIMH.
Ynpaowcnuenue 1.
a) 1) HallTH KOOPAMHATHI BEKTOPOB

AB, AC,BC ;
2) BBIYUCIIHTH YTIIBI IO (popmyIie:

a,a, +b,b, .
cos a = , BOCIIOJIb30BaThCsI TAOIUIIEH

Jal +b7 y/aZ +b;

bpanuca,;
3) caenatb 4epTeX U U3MEPUTH YTIIBI TPAHCTIOPTUPOM;
0) B3ATh 3a HaNpaBJsArONIKi BekTop ocu OX i = €0 _

BekTOp AC HaiifieH B IyHKTE 1, qanee cM. MyHKT 2.

B) coctaBuTh ypaBHenue (AC) u (BD), uepe3 7.B u

neprieHIukysipayto (AC), onpenennuTs KOOpIUHATHI

HOpMaJIbHOTO BekTopa npsmoii (BD), 3a HopManbHbBIi

BekTop OY npuHATE | = €0 , Jajnee CM. MyHKT 2.
Ynpaoicnuenue 2.

1) Omnpenenuth KOOPIUHATHI TOUEK U KOOPIUHATHI

BEKTOPOB, MEX1Yy KOTOPHIMU HEOOXOJIUMO HANUTH YIJIbI.

2) YTl onpesienisieM 1Mo u3y4eHHou Gopmyiie
a,a, +b,b,
Jaj +b} - \Ja} +b;
3) Ompenenuth yroia Mexay Bektopamu AD u
i=¢0.

CoOS o =

Nel.

I[Ipsmas npoxomut uepes Touky P(-1;4) u cocraBuser ¢
TIOJIOKUTEIBHBIM HAIPABJIEHUEM OCH abCLICC Yo, TAKOM
e, KaK U IpsAMasi, IPOXO/IAIIas YEPE3 BE TOUKH

1 ,€381 ,¢8. CocraBuTh ypaBHEHHE IIPIMOIL.

No2.

Kakoii yron o0pa3syeT npsimasi, IpoXo/siiias uepe3 IBe
touku A(2,0) u B(4,-2), ¢ 0JI0KUTETLHBIM HalPaBICHUEM
ocu abcuucc?

Ne3.

HNana npsmas 3X-4y+5=0. OnpenenuTs yrioBoi
k03 durmeHT K mpsamoi:

a) mapajuieIbHOW TAHHOUW MPSMOMU;

b) meprneHaMKYISPHOM JTaHHOM MPSIMOH.

Ne4.
Kakas u3 npsambix 2X-3y+4=0 u X-y=0 oTcekaer Ha ocu
OpJuHAT OOJBIINI OTPEe30K?

No5.
Cpenu npsiMbIX yKa3aTh NMapaJlyieIbHbIE U

nepHeHANKYIApHbIe: 3X+2Yy-5=0, y= % X— ! ,

3
4x+6y-5=0, 4x-6y+9=0.

Ne6.

CocTaBuTh ypaBHEHHE NPSIMOM, IPOXOASAIIEH Yepe3 TOUKY
B(0;8), ecu mutomaas TpeyroabHUKa, 00pa30BaHHOTO
MPSMOM U OCSIMU KOOpAMHAT, paBHa 16.
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N.A. Jlabynnuna

CocTtaBneHa B COOTBETCTBUM
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Beenenue.

Jannas paboyas TeTpajapb ABISAETCS JOMOTHEHUEM K OCHOBHOU
y4eOHOM auTepaType U MpeHa3HaueHa CTyAeHTaM i1 00001IeHus U
cucTeMaTh3anuu TeMbl: « [ pUroHOMeTpruecKue ypaBHEHUS». DTO
ocoOue MOMOraeT yJaluMcsi TOBTOPUTh MPOUICHHBIN MaTepua u
CUCTEMAaTHU3UPOBATh MOJTYYCHHBIE 3HAHUS. A TaKk)Ke HEOOXOIUMO IS
3aKpeIuIeHus U 0TPabOTKH TEXHUKHU PEIICHUs] yPaBHEHUH pa3HOTO
YPOBHSI CIIOKHOCTH.

HeobxommuMo 00paTtuTh 0c000¢ BHUMAHHE HA COCTABJICHHBIE
CXEMBbI TEOPETUYECKOTO MaTepHalia, YTO 3HAUUTEIbHO YIPOIIAET
YCBOCHHUE MaTepHalia, 0COOCHHO JJI CIa00yCIEeBAIOIINX CTYICHTOB.

Kpatkue Teopetrueckue cBeeHUs 00 YpaBHEHHSIX MTO3BOJISIOT
HIOTIOJTHUTB MTPOOETIBI, MTOTydEeHHBIE B IIPOLIECCe O0YyUSHHS U YCBOCHHUS
MaTepuana. Bompocsl HalpaBistOT Ha MOBTOPEHHE HEOOXOIUMBIX IS
peieHus GopMyIUpPOBOK.

WnauBuayanbHas paboTa ¢ TeTpaiblo MOMOXKET MOATOTOBUTHCA K
KOHTPOJILHOHN paboTe, a MpeioKeHHas: padoTa B KOJUISKTUBE pa3BUBACT
YYBCTBO OTBETCTBEHHOCTH U CTPEMJICHHSI K 3HAHUSIM.

PaGouas Terpaap npeaHasHaueHa A pabOThl HA YPOKE U ISt
BBINTOJIHEHHSI TOMAIIHUX YIPa)KHEHUH CTYACHTaMHU.



4.DopmyIbl IpeodpazoBaHMs TPOU3BEACHUS

@ opMyJIbI TPHTOHOMETPHH. TPUTOHOMETPHUYECKHUX (PYHKIIUH B POU3BEICHHE.
e 2cosa*cosfP=cos(a-p)+cos(a+p)
1. OcHOBHBIC TPUTOHOMETPHUUECKHUE TOKECTBA! e 2sinaesinf =cos(a-p)-cos(a+p)
_ sin® a + cos? =1 e 2sina*cos P =sin (o + )+ sin(a-P)
tga="%%sa  Ctga=""%%inq tg a- ctg a =1
1 VYpaxHenus .
e 1+tg 2o= > 1.Beraucnuts, ecnu tg o+ ctg o = 5:
cos “a 1) tg” a + ctg” a;
) 1 2) tg® o + ctg® a.
e 1+ctg” o ==
SIN "o
1
® cosec o=

2. Beruucnuts, ecnu tg o - ctg oo = m:

sin o
1 1) tg? o + ctg® o
2 2
o sec o= 2) tg° o - ctg” a.
cos o

2. DopMyIbl CIOKEHUS:
sin (a+pB) =sin o cos B + cos a sin B
sin (o-p) = sin o cos P - cos a sin B
cos (a+p) = cos a cos B - sin a sin B
cos (a-PB) = cos a cos B + sin a sin B

3. BeruuciauTs, eciu Sin o + C0S o = p:
1) sin a-cos «;
2) sin o - COoS a.

tga+tg
P
tga-tgp
. tg(a-p)=
l+tgastg 4. Haiiwu:

1) tg a, ecam cos a = 0,6;

3. ®opmyIbl 1BOMHOrO yria:
sin 20 = 2 sin & €0S @, €0S 20, = €0s° a - Sin“ a 2) sin o, eciu ctg o = Yg;
2tga

3) ctg a, ecru sin o = Yy
1-t9°a ) c1g )

o tgla=

4) cos a, ecnu tg o = 1Y,



2) cos (-240°), tg 300°, ctg 3,5, €OS 2%/3 7.
5. YIIpOCTUTH BBIPAKEHUSA:

1) 1 - cos %
3) tg 910°-sin (-1090°) + cos (-1450°);
2) tg o COS a;
3)sina—1; 4) (sin 10° + sin 340°sin 30°) — (cos 80° + sin 200° - cos 60°)

4)1 + cos 2o - sin® o
5) sin (-1120°) + cos? (-940°) + tg 1750°.

5) sina ctg a + cos o,

6) (1 - sina)(1+ sina);

7. JlokazaTh TOXIECTBA!

1) sin®o — cos* a = sina - cos’ «;
7) sin‘a — cos® o — sina + cos’ «;

2) (1 +1tg?0) cos’ a=1;
8) sin*a + 2 sin®a cos? o + cos” o;
3) sin*a + sina cos? o + cos? o = 1;

9) 1 - cos® a + tg?a cos o

4) sina + sin“a cos? o + cos* o = 1;
10) cos* a + sin*a + 2 sin“a cos? o - cos? o

5) sin a-sin (B — &) + sin®(B/2 — ) = sin® p/2;
6. Beruncnurs:

6) cos® o — sin® 2o = cos® a €os 20 — 2 sin“a cos” a.
1) sin 210°, sin 900°, cos 330°, cos(-855°);



x—6+4(x+3)_

1 1
) 5 2
2)x—4:9+2x+4;
5 9
3)8—y+5—4y: y+6;
6 3 2
4)2_3x—7+ X+17 0
4 5
5)4x+7+3x—2_5x—2:32;
5 2 2
6)4x—51_17—3x _X+3,
3 4 2
7)3x—7_9x+11=3—x;
4 8 3
8)4x—3_5—2x :3x—4;
2 3 3
9)2X_3+7X_13+5_2X:x—11;
3 6 2
10)x—2+2x—5+4x—1=4_x;
5 4 20
ll)2x—1: x+5_1—x;
3 8 2
12)l—2x_x+3: 2—4x;
3 4 5
13)§_2x+1:3x—5;
3 6 4
14)ﬂzx_+1_%;
3 2 4

15)8(11—%2) =167 — 44;

16)5x + 3(3x+ 7) = 35;

17)8x —(7x+8) =9;

18)8y —9—(4y—5) =12y — (4 +5y);
19)4+8y+8=2y—-(10+7y);
20)5(x—3)—-2(x—-7)+7(2x+6) =7;

21)11(y —4) +10(5-3y) —3(4-3y) =—-6
22)5(8z-1)-7(4z+1)+8(7-4z) =9;

Pemurn JJuHEeMHBIE
YPaBHEHMSI:

KBaApa'erle yYpaBHEeHMUA.

KBagpaTHbIM ypaBHEHVMEM Ha3bIBaOT ypaBHeHWe Buaa ax?+bx+c=0,
roe koacpdumumeHTsl a, b, ¢ — nobble gencTeuTenbHbIE Yncna. Mpuyem a#0.

KoadpdpmumeHnTsl a, b, ¢ paznuyatoT no HasBaHWSAM: a - NepBbIn, UNK
cTapmn, koadduumneHT; b — BTOpon koadduUMeHT, nu ko3 ULUMEHT npu
X; C - CBOOOAHbIN YneH.

lMonHoe ksadpamHoe ypasHeHuUe — 3TO KBagpaTHOe ypaBHEHWE, B
KOTOPOM MPUCYTCTBYIOT BCE TPU CriaraeMbiX; UHbIMMK CITOBaMu, 3TO YpaBHEHME,
Yy KOTOPOro KOaddULMEHTLI b 1 C OTAIMYHBI OT HYN4.

MPUMEP: x2-4x+3=0

HenonHoe keadpamHoe ypagsHeHuUe — 3TO YypaBHEHWE, B KOTOPOM
MPUCYTCTBYIOT HE BCE TPW Cnaraemblix; MHbIMU CNoBamMu, 3TO ypaBHEHUe, y
KOTOPOro XoTsi 6bl OAMH N3 KO3IPPULMEHTOB b, C paBeH Hynio.

MPUMEP: x2-16=0

KopHeM KBafpaTHoro ypasHeHus ax?+bx+c=0 Ha3biBaloT BCAKOE
3Ha4yeHe NEPEMEHHON X, NMPY KOTOPOM KBaApaTHbIA TpexyneH ax?+bx+c
obpallaeTcs B Hyfb; Takoe 3Ha4YeHne NepeMeHHON X Ha3blBaloT TaKKe KOPHEeM
KeadpamHOo20 mpex4sieHa.

Pewume keadpamHoe ypasHeHuUe — 3Ha4um Halimu ece €20 KOPHU
MPUMEP: 2x2+7x=0. Nimeem: 2x%+7x=0, x(2x-7)=0. Noatomy nnbo x=0, nmbo
2x-7=0, oTkyga Haxogum x=3,5. Itak, ypaBHeHUE nmeeT aBa KOpHS: X7=0,
x2=3,5.

O6bI4HO BbIpaxeHue b? - 4ac o6o3Ha4vaoT 6ykBon D 1 HasbIBaOT
OUCKPpUMUHaHMOoM KeadpamHOoz0 ypasHeHus1 ax> +bx +c =0

Ecnu D<0, mo keaBpamHoe ypasHeHue ax?+ bx + ¢ = 0 He umeem
KopHed.

Ecnu D=0, mo keaBpamHoe ypasHeHue ax?+ bx + ¢ = 0 umeem 0OUH

KOpeHb, Komopbili Haxodumcs 1o ¢hopmyrie X= -b/2a



Ecnu D>0, mo kgaBpamHoe ypasHeHue ax?+ bx + ¢ = 0 umeem dsa

KOPHS1, KOmopble Haxo0smcs o ¢popmynam
x1=(-b+VD)/2a ; x2=(-b-VD)/2a.
MPABUJIO PELLIEHWSA YPABHEHWA ax?+bx +c=0

1.Bbluncnuts anckpmmmnHaHt D no cbopmyne D= b? - 4ac
2. Ecnn D<0, To KBagpaTHOe ypaBHEHME HE NMEET KOPHEN.

3. Ecnn D=0, To KBagpaTHOe ypaBHEHME UMEET OOUH KOPEHb:

x=-b/2a

4.Ecnu D>0, To kBagpaTHOE ypaBHEHNE UMEET [Ba KOPHS:

X1=-b+VD)/2a ; x;=-bvVD)/2a.

1)x?-4x+4=0

3)X?-16x+48 =0

5) 7/x?*-x-c=0

7)Z?-6z+9=0

9)0,6x*+08x-78=

17)025x%*-x+1=0

13) 6x(2x + 1) =5x + 1

15) 8x (1 +2x) =-1

17)x?-34x +289 =0

19)5x2-8x+3=0

YnpaxHeHns

Pewwnte ypaBHeHus:

2)x2-9x-22=0

YA +x+1=0

6) 14y + 1ly-3=0

8)x2+x-6=0

10)02x*- 10x+125=0

12) 4x%-7x - 7,5=0

14)2x (x-8) =-x - 18

16)x*+8x+7=0

18) X2+ 4x+5=0

20) 14x?-5x-1=0

21)2x*+3x+1=0 22)3x?-3x+4=0
23)4x*+ 10x-6=0 24)25x*+ 10x + 1=0
25) 100x%- 160x + 63 =0 26) 3x*+32x +80=0
27)3x?-8x+5=0 28)4x*+x+67=0
29)x*+6x+3=0 30)2x*-10x+1=0

Tpuronomerpuyeckne ypaBHeHHsI.

e TpHUroHOMETPHUYECKUM YPABHEHUEM HA3bIBACTCS TAKOE
YpaBHEHHUE, B KOTOPOM HEU3BECTHOE COACPIKUTCS 110 3HAKOM
TPUTOHOMETPUUYECKON (YHKLIUU.

e [IoCKOJIBKY Ka)XIOMY 3HaYE€HUIO TPUTOHOMETPUYECKOMN
(YHKIIMU COOTBETCTBYET HEOTPAHUYEHHOE MHOKECTBO YIJIOB, TO
TPUTOHOMETPUUECKOE YpaBHEHHE, €CIIM HE CAETaHO KaKuX-Tu0o
OTOBOPOK, MM€ET OECUMCIIEHHOE MHOXKECTBO PEIIeHHH.

e Camblif OOIIMIT METO/ pelIeHUs] TPUTOHOMETPUUYECKUX
YPaBHEHUI COCTOUT B TOM, YTO PA3IUYHbIC
TPUTOHOMETpHUUYECKHE (PYHKIMU, BXOAAIINE B ypaBHEHHE,
BBIPAXKAIOT Yepe3 KaKyr-HUOYIb OJIHY U3 HUX U, IPUHUMAs
(YHKIIHIO 32 HEM3BECTHOE, PEIIAIOT MOJTYyYEHHOE
anredpanveckoe ypaBHEHUE, B pe3yJIbTaTe Yero MPUXOAST K
OJIHOMY U3 TaK Ha3bIBAEMBIX IPOCTEUIINX TPUTOHOMETPHUUECKHUX
yYpaBHEHUH BHJIA:

sinx=a
cosx=Db
tgx=c

ctgx=d

rme a, b, ¢, d - uncna.

e arcsin a - yroui, cogepKaliuiics B IpOMEXyTKe OT - /2 10 1/2,
CHUHYC KOTOPOTO paBeH a.

e arccos b - yromn, comepskariumiicss B mpomexytke ot 0 10 7,
KOCHHYC KOTOPOT0 paBeH b.



e arctg ¢ - yrou, comepKariuiicsi B IpoOMeXyTKe OT - /2 10 /2,

TaHI'€HC KOTOPOI'o paBeH C. METO/1bl PEHHEHUS TPUTOHOMETPUUYECKHUX
e arcctg d - yrou, copepskariuiicss B mpoMexyTke ot 0 10 7, YPABHEHMUI.
KOTaHI'€HC KOTOPOro paseH d. -
TpHroomer Ccos“ X+cos4x =0.25 sin4 X+ c0s4 X =SINX - Ccos X
< 1 —1_ k. = puyeckre 1+ C0s 2X 2 1_ 1
sin x =a, |ﬂ| X ( 1) arcsuw+k:t’kiuenoe; o E— +2C0S" 2X 1_4 sin® x4+ cos® x 42 sin? x - cos® x -
. ) 2
c0s x=a. |a| £1' v =+ arccosd +1k‘]1:’ K nenoc: NpHBOIMMBIE K , =Sinx-cosx +2sin” x-cos” x
_ . anrebpamieckum | 4 cos” 2x + cos2x —1.5=0 5 5
tg x=a, X =arctg &+ K nenoe: or onmHol 2sin” x -cos” x +sinx-cosx —1 =
ctg x=a, x=arcctga + kz,k —06aéia . Perinrsb: Tpuronoverpie | COS 2x=u. |u<l GHx - Cosx —
« \/§ CKOl  (yHKUUH 4u2 +u-1.5=0
COS(——].) :_; OJIHOTO U TOT'O XK€ 3 1 2t2 +t_1 _0
2 aprymeHTa u= —Z wm U= — -
(meTon
X, 3 BBECHUS X = l(Jtrccos( 3 j +mn,
3cos(2 - g) - 2’ HOBOM 2 4
nepemenno | "€Z
ﬁ) I/Innx:iE-FTCk,kEZ
. 1 6
sm(x - Ej =0.5
1. 3c0s’x —10cosx +3=0; 6. tg4x+2c0s?4x=3;
4 sm(— + lj 2\/— . . .
3 2. 6sin®x+5c0sx-7=0; 7. +/3sin2x + 25in?2x =0;

tg €x+3 = 3; 2ctg’x +3=3sin’x;

w

8. 3C0s°2X+ 7sin2x—3=0;
3119(%—4):\/5;
4. 3c0s’X—2sinxcos x —sin’x=0; 9. 6tg°x —7tgx +1=0;

6ctg €—3x 3+ 24/3=0;

1 X
“etg| X -4]=5.
3 9(3 j

2
5. COS’X — 2+/2c0s xsinx +1=0: 10. sin213x:%.



4. 1+ SIiNXc0s 2X =SinX + C0S 2X ;

Merton cosx-cos3x =-0.5
paanczx(eHm COSX-cos3x = 1 €os2x + cos 4x )
JIEBOM YacTH o) -
YpaBHCHHUS 1o
Ha 1 ~ ~
bopmynecosxcosy =~ €os€ -y Fcos€+y _
MHOXHTENH, 2 5. SiN°2X — Cos*2x =1+ Lsin4x;
€CII B cos2x +cos4x =—1 2
- N
Tpason cos2x + (cos2 2x-1=-1
CTOUT HYJIb

cos2x +2 cos” 2x =0
c0s2x(+2c0s2x:: 0
cos2x=0wmwm 1+2cos2x =0

>
6. 20053x=\/§(osﬁ+sinﬂ :
2 2~

1. @sinx-cosx §+cosx =sin’€+3r ;

8. 2sin2x —ctgx=1.

\
2 tg*x—1+—1 4+ 3ct g+x =3;
g cos’x g =

9. 1+cosx+cos2x=0:

3. /3sinX — tgx + tgx - sinx — /3 =0; 10. COS4X —COS16X +C0s12x =1;



OnHopo
JTHBIE
TPUTOHO
MeTpHuYe
CKHe
ypaBHEH
usi 1
ypaBHCH
usi,
CBOJIAIIH
ecst K
HHUM

asinx +bcosx =0
asin? x+bsin xcos x +

+dcos?x=0
asin® x+bsin? xcos x +

+fisin x cos? x
+dcos®x=0

cosx =0 (?) denum obe yactu

YpaBHCHHUS Ha cos" x
a-tgex+b=0

a-tg2x+b-tgx +d =0
a-tg3x+b-tg2x+ctgx +1=0

3aTrem MNPpUMCHIACM METO BBCACHUA

HOBOMW IIEPEMEHHOM.

YpaBuenue
asin? x+bsin x cos x +

+fcos? x=d
He SBJISIETCS OJJHOPOJHBIM. Ho
d =dsin? x+d cos? x.

asin? x+bsin x-cos x +
+ccos’ X =

=dsin? x+d cos? x

™. .
(z—afjm2 X +bsinx cosx +

+€—d tos*x =0

A 3TO yXe OJJHOPOJHOE TPUTOHOMETPH-
YecKoe ypaBHEHHE.

YpaBHeHue
BHJIA:
asin x +

+bcosx=c

a’ +b>#0

1) asinx +Bcosx =c

a(2 sin cos
2

™.
€ +csinf X 2asm2 cos;

A 31O YyX)e

£)+b(cos2 X _sin® x) c(sm2 X 4 cos’ 5)
2 2 2 2 2

5 X+ €- b;os =0

OOTHOPOAHOC TpI/II‘OHOMeTpI/I‘-IGCKOC YpaBHCHHC

BTOPOU CTEIEHU

Ecnu cos X (unu SEMX ) BXOJUT MHOKHTENIEM BO BCE YJIEHBl YPABHEHHUS,

TO YpaBHCHUEC MOKHO pelIaTh

METOJIOM Pa3JI0’KEHUS JIEBOM 4aCTU HA MHOXKUTEIIU, €CJIU B IIPABOY HYJIb.

1. 2sinX—3cosx=0:

2. 3sin?x — 2sinXcos X — cos’x =0:

3. COS*X + 2+/2sinXxcos X +1=0:

R

6SiN®2x + siN*2Xxc0os 2X — 4sin2xcos’*2x + cos’2x =0.

OTHOCHTEIBHO Sinx u cos™ . cos;—c =0 (7) Hemum
Ha cos® X
2
2)
1) asinx+bcosx=c OJl3: xeR
218 l—tg2£
sinx ———22 sinx = > 2
lhtg” X l+1g° %
¢ 2 ¢ 2
205 l—tgzﬁ
2)a- 2 .p. 2 _¢ O3: x#n+2nn
1+tg2 X 1+tg2§

O/13 ypaBHeHus 2 yxe, uem O/13 ypaBHenus 1. [loatomy
HE00XO0AUMO MPOBEPATH, HE ABJISIOTCA JIM YUCia T +27n,
n e Z KOpHSMU JaHHOI'O YPAaBHEHUS.

3) asinx +bcosx =c

asinx +bcosx =\a*> +b> cos€ —o¢ ,re

cos ¢ =

b
Va® +b°

sing =

__a
Va® +b°

Torma Na® +b* cos€—¢ =c, cos€ -9 =—5—

o
Va® +b°

>1

a’ +b°
ICI

Va® +b*

<1




Pemenmnii
HET

x:(piarccos#
Va? +b°
Ecmm a>0, b>0, 10

() HAXOIUTCS U3 YCIOBUS COS (P =

___a
Va? +b*

Ecmm a <0, b>0,T10 @ = arcsin

WK SinQ =

Ecmm a>0, b<0,T10 @ = arccos

+27n, ne”Z .

b

Va® +b°

a

\/a2 +b°

b

Va® +b°

1. 4sin*%+12cos’2=7:
2 2

2.

sin*X + cos'x =cos4x;

3. COS°X +CO0S°2X + COS’3X +C0S*4X =2

4. sin’2x+sin’3x=1;

5. sin“X—cos*X =
3 3

N

7. 2c0S2X +16c0s°x =13;

9. cos'X—sin*X=1:
4 4

\
10. sin“x+sin“(+1 =1
47 4



Ipusoxenus.

OcHoOBHbIE NOHSATHSA TPUTIOHOMCTPHMA.

e B TpUroHoMeTpHuH yrojl paccMaTpUBaeTCs Kak Mepa
BpalIeHUs1, TPU KOTOPOM OJIMH J1y4, BPAIlasiCh BOKPYT BEPIIUHbI
yrjla, IEPEXOIUT B MOJIOKEHHE Apyroro jiyya. [Ipu aToM nepsbrit
JIy4 Ha3bIBAKOT HAYAJIbHOW CTOPOHOM yriia, a KOHEYHOE
MOJIOXKEHHE BTOPOTO (MOABMKHOTO) JTyya Ha3bIBAIOT KOHEUHOM
CTOPOHOM yIJIa.

e VYT0J cuuTaeTcs MOJI0KUTEIbHBIM, €CIIU MTEPEX0]] OT €ro
HayaJbHOM CTOPOHBI K KOHEYHOU COBEpLIAETCS BpAIllCHUEM
MIOJIBUKHOTO JIyya IIPOTUB YaCOBOM CTPEJNIKH, U OTPULIATEIbHBIM,
€CJIM TAKOM Mepexo/i COBEPIIAECTCS BPAILIEHUEM 110 YaCOBOU
CTpEJIKE.

e EQMHMYHBIN KPYT - KPYT C LIEHTPOM B Hayaje KOOpJAUHAT U
paanycoM, paBHBIM MO JUIMHE eArHUIIEe. OKPYKHOCTH 3TOTO
Kpyra Ha3bIBaeTCsl €AMHUYHOU OKPYKHOCTBIO.

e KOOpIMHATHBIE OCH AT €AMHUYHBIN KPYT U €r0
OKPY>KHOCTb Ha YEThIPE paBHbIE YaCTH, KOTOPbIE HA3bIBAIOTCS
YETBEPTIMU, WM KBaJpaHTaMHU.

e CuHyc - OTHOLIEHHE OpJIMHATHI KOHIIA ITOABHKHOTO pajuryca
K JIJTMHE 3TOT0 pajuyca.

e Kocunyc - oTHoIeHre abCcIucchl KOHIIA MOIBUKHOTO
paauyca K JUIMHE 3TOTO pajanyca.

e TaHreHc - OTHOIIEHUE OPAUHATHI KOHIIA TIOJIBUKHOTO
paamyca K ero abcrmcce.

e KoraHreHc - oTHOIIIEHHE aOCIIUCCHI KOHIIA MTOABHKHOTO
paamyca K €ero opJiMHare.

e CexkaHc - OTHOIIEHHE JUIMHBI MTOJABUKHOTO pajinyca K
a0crcce ero KoHIa.

¢ KocekaHc - OTHOIIEHUE IJTMHBI OJIBUYKHOTO pajinyca K
OpJMHATE €ro KOHIIA.

e JIMHUA TAHTEHCOB - KacaTelIbHas K €IMHUYHON OKPY>KHOCTH
B KOHIIE TOPU30HTAIIBHOIO JUaMeETpa.

e JIMHMA KOTAHI€HCOB - KacaTelbHAasl K €INHUYHON
OKPY>KHOCTH B KOHIIE BEPTUKAJIbHOI'O JUAMETpa.

e CHHYC ¥ KOCUHYC YIJla paBHbl COOTBETCTBEHHO OpJIMHATE U
abcrucce KOHIIA OIBUKHOTO pajinyca eIMHUYHON OKPY’KHOCTH.
e Eciu IpOJOJKUTH €IMHUYHBIN paJuycC 10 IEpPEeCeUeHus ¢
JIMHUEH TAaHI'€HCOB, TO TAHT'€HC YIJIa PABEH OpJUHATE
COOTBETCTBYIOIIEH TOYKU Ha JINHUU KOTAHTE€HCOB.

e Eciu IpOJOJKUTH €IMHUYHBIN PaJuyC 10 IIEPECEUEHNUs C
JIMHUEH KOTAHT'€HCOB, TO KOTAHI'€HC YIJla paBeH adciucce
COOTBETCTBYIOIIEH TOYKH HA IUHUU KOTAHI€HCOB.

Teopernueckue BONPOCHl, HEOOXOAUMBIE TSI
BbINOJIHEHHUS PA0OTHI.

Tpuronomerpuueckue GopMyIbl U TOKAECCTBA.
PemeHne nuHENHBIX ypaBHEHUN.

KBanpaTHbsle ypaBHEHUS, BUIBI U METO/BI PEIICHHUS.
[Ipocreiimme TPUroHOMETPUYECKNE YPABHEHUS.
Meroas! peleHss TPUTOHOMETPUYECKUX YPAaBHEHUM.

aogrwpnPE



Tabauna HOMepOB 3aIaHMI 110 BAPUAHTAM.

14 Yp.5 Ned, | Nel4 Nol4 YeTHbIe
Yrp.7 Ne6 | Ne3 Nel7 HOMeEpa

15 Yrp.5 Ne5, | Nel5 Nel5 HeuerHble
Yrp.1 Nel | Ne2 Nel6 HOMeEpa

16 Ymp.5 Ne6, | Nel6 Nel6 YerHsie
Yp.5 Ne7 | Nel Nel3 HOMEpA

Homep TpuroHoMmetpus | JIuHeiiHbie KsagpaTtusle | TpuroHomerpuueckue

BapuaHTa YpaBHCHUA YpaBHCHUA YpaBHCHUA

1 VYop.1 Nel, | Nel Nel HeuetHnie
Yrp.5 Ne8 | Nel7 Ne30 HOMeEpa

2 Vp.1 Ne2, | Ne2 No2 UYeTHble
Yrp.5 Ne9 | Nel8 Ne29 HOMeEpa

3 Yrp.2 Nel, | Ne3 Ne3 HeueTnbie
Yrp.5NelO | Nel9 No28 HOMeEpa

4 Yrp.2Ne2, | Ne4 No4 UYetHble
Yrp.6 Nel | Ne20 No27 HOMeEpa

5 Vp.3 Nel, | Ne5 Ne5 HeueTHblie
Yrp.6 Ne2 | Ne21 No26 HOMEpaA

6 VYp.3 Ne2, | Ne6 Ne6 YeTHbIC
Yrp.6 Ne3 | No22 Ne25 HOMEpa

7 Yrp.4 Nel, | Ne7 No7 HeueTHbie
Yrp.6 Ne4 | Ne20 Ne24 HOMEpa

8 Yrp.4 Ne2, | Ne§ Ne8 YerHble
Yrp.6 No5 | Nel8 Ne23 HOMEpaA

9 Vp.4 Ne3, | Ne9 Ne9 Heuertnrlie
Yp.7 Nel | Nel7 No22 HOMEpaA

10 VYrp.4 Ne4, | Ne10 NelO YeTHbIC
Yip.7 Ne2 | Ne7 No21 HOMEpA

11 Yrp.5 Nel, | Nell Nell Heuernblie
Yrp.7 Ne3 | Ne6 Ne20 HOMEpa

12 Yop.5 No2, | Nel2 Nel2 UetHble
Yap.7 No4 | Ne5 Nel9 HOMEpa

13 Yip.5 Ne3, | Nel3 Nel3 Heuetnnie
Yp.7 Ne5 | Ne4 Nel8 HOMEpaA




